11K 2022. Pa30op 3apaHnii BCTYNMTEJIbHOI0 MCNIBITAHUSA 10 Xumuu B 9 Xb

1(46). 3amonHUTE TPOMYCKH B TaOJUIlE, BOCIOIb30BABIIUCH NEPHOJUYECKON CHCTEMOW XHMHYECKHX
JJIEMEHTOB:

OGo3HayeHne 22Ne 1602 Lit 23
Ywuciio mpoTOHOB B sIZIpe 10 8 3 13
UYucio HEUTPOHOB B siIpe 12 8 4 14
Uucio 2IeKTpOHOB 10 10 2 10
3apsii 4aCTHUIBI 0 -2 +1 +3

2(20). Cymma aTOMHBIX HOMEPOB JIBYX XMMHUYECKUX DJIEMEHTOB COCTaBISIET 47, a pa3HOCTh HX aTOMHBIX
HOMEpOB paBHa 21.

1. Onpenenute, KaKUe ITO ITEMEHTHI, YKOKUTE MIPUPOAY IIPOCTHIX BEIIECTB, COOTBETCTBYIOLIHX
3THM DJIEMEHTaM.

2. Hanmmmre gopmyiny coenuHeHus, 00pa30BaHHOTO 3TUMH DJIEMEHTAMH, YKAKUTE CTCTICHU
OKHCIJICHHSI JJIEMEHTOB B COCJMHEHHH. JlaiiTe Ha3BaHNE BEIIECTBY M0 MEKAYHAPOAHOW HOMEHKIIATYype.

Perenue:
[Tycth X — aTOMHBII HOMED MEPBOTO ANEMEHTa, Y — aTOMHBIM HOMEP BTOPOTO JIEMEHTA, CJISIOBATEIILHO

X+Y =47

X-Y=21 X=34,Y=13
1. 3amymansl a1eMeHTHI X — ceneH (Hemetann), Y — aTlloMAHHANA (MeTasun).
2. Aly"Ses?— cenenny aTIOMUHHSL.

3(26). OnpeaenuTe YUCIO0 IEKTPOHOB U MPOTOHOB B CIACAYIOIINX KATHOHAX, AaHKOHAX U MOJICKYJIaX:
A). (AIOH)?**  B).SiOs*  B).HNOs T). Fe(OH)3

YqacTHUIA
WITH (AIOH)?* SiOs* HNO3 Fe(OH)3
MOJIeKyJIa
9HCITO
3IIEKTPOHOB
YIUCTIO
IPOTOHOB

20 40 32 53

22 38 32 53

4. (50). [IpuBeauTe B COOTBETCTBUE BEIIECTBO M OMMCAHUE €TO CBOMCTB.

A B B r hi§

1) Moauz ceunma Pbl, A) Tlopomok opankeBoro 1seta. [Ipu cnaboM HarpeBaHuu
CaMOBOCIUTAMEHSETCS ¢ BEIOpachIBaHUEM UCKD (3TOT OIBIT
Ha3bIBAIOT XUMHUYECKUM BYIKAHOM)

2) Okcua menu(11) CuO b) Cunue kpuctaiibl, pacTBOpuMbie B Bojie. [Ipu HarpeBaHuu
pacchIaloTCs, IPEBpAIasICh B CEPbIi MOPOIIOK
3) Meausrii kymopoc CuSOs - 5SH20 B) [Toporok 3enéHoro 1BeTa, HepaCTBOPUMBINA B BOJIC.

Pasnaraercs ¢ o0pa3zoBaHHeM TPEX OKCHIOB




4) Manaxur (Cu(OH)2CO3 .
I') XKenTelil HOPOLIOK, B KPYIIHOKPHCTAIIMYECKOM COCTOSIHUM —

OJIecTsIIne 30J0THCTHIC JIMCTOYKH T€KCATOHAIBHON CHCTEMBI.
ITpu HarpeBaHMM OKpAIIMBACTCSA CHA4ala B IKEITO-KPACHBIM,
3aTeM B KUPIIMYHO-KPACHBIH, U, HAKOHELI, B KOPUYHEBO-UYEPHBIN
[[BET; MPU OXJIAXKICHUU CHOBA MPHOOpETaeT MepBOHAYAIbHBIN
JKEJITHIN LBET.

5) buxpomat ammonus (NH4)2Cr207 J1) Ioporok 4épHOro 1BeTa, 00pa3yeTcs Ipyu HarpeBaHuU
Meu B Kuciopoe. [Ipu oueHb CHIIbHOM MPOKATMBAHUN
CTaHOBHUTCS KPACHBIM

A | B B r | 11
5 3 4 1 2

5.(20). Mcrionb3yst METOJT 3JIEKTPOHHOTO OajlaHca, paccTaBbTe KO3(pPHUIIMEHTHI B ypaBHEHUH PEAKIIMU, CXeMa
KOTOpOH

47Zn° + 10HN*°03 — 4Zn+2(N03)2 + N> 0 + 5H,0
OHpeI[CJII/ITe OKHUCJIHUTCIIBb U BOCCTAHOBUTCIIB.
Zn® — 2e- — Zn*?

8|4

2N*¥+8e —2N* 12 | 1

Zn - Boccranosutens, N*° (B HNO3) - okuciurens
6. (40). Mcnonb3yst TOJILKO pEaKTHUBBI U3 TIPUBEAEHHOTO MIEPEYHSI, 3aITUIIIUTE MOJICKYJISIPHBIC YPaBHEHUS
JIBYX PEAKIIHMi, KOTOPBIC XapaKTePU3YIOT XUMUICCKUE CBOMCTBA CYIb(UIa HATPHS, H YKAKHUTE IPU3HAKU UX

IIPOTCKAHUS.

Jlan pacTtBop cyibuaa HaTpHsl, a TaKkKe HA0Op CIETYIOIINUX PEaKTUBOB: BOJAHBIE PACTBOPHI HUTpaTa
ceunna(ll), HuTpaTa aMMOHMSI, CONTHOM KUCIOTHI, CyibdaTa Kanus u ¢pocdaTa Kaus.

NasS: Pb(NO3)2, NH4sNO3, HCI, K2SO4, K3PO4
NazS + Pb(NO3)2 — PbS| + 2NaNO3 - BBINIAJICHHE YEPHOTO OCajKa
NazS + 2HCI — 2NaCl + H>S?1 - BBIJICJICHUE Ta3a C 3aI1aXxOM TYXJIBIX SIHII

7. (100). CocraBbTe ypaBHEHHS IO TPEUIOKECHHOM IEMOYKEe XUMHUYESCKUX MIPEBPAIICHHA, ONPEICITUTE
¢bopmybl BemecTB X1 — X2, JalTe Ha3BaHUS ATUM BEILIECTBAM.

1 4 6 8
Al & Xi — AIOH); — NaAlO; — Al(SOus
273 5 \7
X Na[Al(OHa)]

2Al + 6HCI — 2AICI3 + 3H271 wm  (2Al + 3Cl; — 2AICI5) X1 — XJIOpUJ ATFOMUHHUS
4Al + 302 — 2Al1203 X2 — OKCH/I aJTFOMHHUS
Al>O3 + 6HC1 — 2AICI; + 3H20

AICI3 + 3NaOH — Al(OH)z| + 3NaCl

2AI(OH)3| — Al203 + 3H20

Al(OH)3| + NaOH — NaAlO; + 2H,0

NaAIlO; + 2H20 — Na[Al(OH4)]

2NaAlO; + 4H2S04 — Al2(SO4)3 + Na2SO04 +4 H.0

N~ WNE



8. (50). HaBecky >xene3a pa3menuiu Ha aBe yacTH. K oqHON yacTu 10OABUIM PacTBOP CEpHOW KUCIOTHI, K
JpYyroi yacTH HaBECKH 100aBUIN U30BITOK Cepbl U cMech Harpeiau. Cl10)KHOE BELECTBO OTIAEIWIN U J0OaBUITN
K HEMY pacTBODP COJISHOM KHUCIJIOTBI, & OCTaBLIUMNCS JKEITBIA ITOPOLIOK COXKIUIU. ['a3bl, MOIyYEHHBIE B X0l€
IBYX MOCJEIHUX peakluil, IpuBelr BO B3auMoJelcTBue. B pesynprare HaOmonanu o6pa3oBaHKe JKEITOTO
IIOpOILIKa NMPOcTOro BemecTBa. CocTaBbTe MOJIEKYJISIPHBIE YPAaBHEHUS ONMCAHHBIX PEAKLINM.

Fe + HoSO4 — FeSO4 + Hat
Fe+S — FeS

FeS + 2HCI — FeCly + H2S?
S+02 — SO,

2H2S + SO2 — 3S| + 2H20

9. (30). B nabopaTopuu nMeeTcs ABa pacTBOpa COISIHOM KKCIOThI: 1 pacTBop — Maccoi 160r, ¢ maccoBoit
J0JIel pacTBOpEeHHOro BemecTsa 15%; 2 pactBop — maccoii 40r, ¢ MaccoBOM J10J1€i1 paCTBOPEHHOTO
BemiectBa 45%. O6a 3tu pactBopa cMmemany. K momydeHHOMY pacTBOPY KUCIOTHI J0OABUIN HEOOXOUMOE
konnuectBo okcuaa menu(ll). K o6pasoBaBuiemycs pacTBopy NpuiIiiid U30BITOK pacTBOpa HUTpaTa
cepedpa. OnpenenuTe Maccy MOIy4eHHOTO 0CaKa, CKOJIBKO MOJIEKYI BEIIECTBA COACPIKUTCS B TOW Macce
ocajka (OTBET 3alUIINTE C TOYHOCTBIO 10 THICSYHBIX)?

HCI Me-za Mp-pa
o _
24r 160r 154\)(/45 x4
18r A0r 45% 7 Ax_15 1

OpavH 13 BapuaHTOB pPEIICHUS 3a/1auH.
1) C nomomrsto kBaapaTa [TupcoHa onpenenuin MacCoOBYIO JIOJO COJSTHON KUCIOTHI B ITOJTy4EHHOM
IOCJIE CIIMBAHUS PacTBOPE.
w3 =21%
2) OmpeneneHre KOTMUYESCTBA BEIIECTBA COJISIHOM KUCIIOTHI B TIOJIYYSHHOM TIOCIIE CJIMBAHUSI PACTBOPE:
W Mppa 0,21 - 200

VHCI = = =1,15mo0m5b 0,50
M 36,5

3) 2HCI + CuO — CuCl; + H.0O 0,56

V HCl ;L cuclz =2 : 1, cimemoBaTenbHO L cuclz = 0,575Mo01b 0,56

CuClz + 2AgNO3 — 2AgCl |+ Cu(NO3)2 0,50

U cuc2 : U Agel =1 : 2, ciiemoBaTennbHO U Agel = 1,15Moimb 0,56

Magci=v-M=115-143,5=165,025r

0,56
N agci=v - Na=1,15- 6,02 - 10% = 6,923 - 10?® monexyn

10. (20). s mpoBeeHHS SKCIIEPUMEHTA MTPEUTOKEHBI CIICTYIOIINE PEAKTHBBI: PACTBOPHI COJITHOU KUCIIOTHI,
THIPOKCHUIA HATpUsl, HUTpaTa HATpHUsi, HUTpara Oapwus, cynbdara xeneza(ll). Mcnonszys HeoOXxomumbie
BEIIECTBA TOJIBKO M3 ATOTO CIHCKA, MOJYYUTE B PE3YJIbTATE JIBYX MOCIEAOBATEIbHBIX PEAKIIUN TUAPOKCHUT
kenesa(ll). OnuminTe IprU3HAKKA IPOBOIUMBIX PEAKIIHIA.

HCI, NaOH, NaNO3, Ba(NOs3)2, FeSO4

Ba(NO3)2 + FeSO4 — BaSO4] + Fe(NOz3)2 HaOJI0/JaeM BBITIAJICHHE OEJIOro 0caaka 16
Fe(NOs3), + 2NaOH — Fe(OH)2| +2NaNO3 HaOJTI0/TaeM BBINTAJICHUE 3€JICHOBATOTO OCaIKa 10



11. (36). [Ipu oxucnenun yrapHoro raza (okcuaa yriuepona (Il)) maccoit 10r, cogeprkamiero 16%
npumeceii), BbIX0 MpoaykTa coctaBui 88%. Onpeaenure 00beM BoIACTUBIIETOCs yriaekuciaoro raza COy.
OTBET 3alHUIINUTE ¢ TOYHOCTHIO 0 OCCATHIX.

2CO + 02 — 2CO2 0,56
Mco = Wco * Myexn. co = 0,84 - 10 = 8,4r 0,56
vco=Mco: Mco = 8,4 : 28 = (0,3moi1b 0,56
V Cco :V coz2 =2 : 2, clenoBaTenbHO U co2 = 0,3MOJb - TEOPETHUECKOE KOJUYECTBO BEIIECTBA 0,56
v coz = 0,3 - 0,88 = 0,264M011b — MPAKTUIECKOE KOJTMYECTBO BEIIECTBA 0,56
Vco2=v coz2 -Vm=10,264 - 22,4 =591 0,56

12. (40). Ilpu pactBopenuu 1,11 r cMecH alOMHUHUEBBIX U JKEIE3HBIX OMIIOK B 16%-HOM pacTBOpE COJISIHOM
kucnotsl (p = 1,09 r/mn) Beraenunock 0,672 1 Bogopoaa (H.y.). Haliqute MaccoBbie 10U METAILJIOB B CMECH
U ollpeieNIuTe 00bEM U3PACXOJOBAHHOMN CONSTHON KUCIOTHI (OTBET 3aIMILNUTE C TOYHOCTHIO 10 COTHIX).

1). 2Al + 6HCI — 2AICI5 + 3H21 (1)
Fe + 2HCI — FeCl, + Hat ) 16

2). V2=V : Vmn=10,672 : 22,4 = 0,03M0J1b — BCEr'0 BBIICIUIOCH BOJIOPO/IA B PE3yJIbTaTe JIBYX IMPOBEICHHBIX
peakuuii

MYCTh VH2(1) = X MOJIb, CIIEI0BATENBHO VH2(2) = 0,03 — X MoITb
VH2(1) - VAI= 3 : 2, CTIeIOBATENbHO VAI= X * 2/3 MOJIb; VH2(2): Vre=1:1,
crepoBaTenbHO Vre = (0,03 — X) MoJIb 16

3) Mewecn = Mal+ Mre = VAl - Mal+ Vre - Mre=x - 2/3 - 27+(0,03 *X) -56=1,11

pemwas ypaBHeHue, nonydaem X = 0,015mounb, cienoBarensHo, VA= 0,01monb  vre= 0,015Mo0mb
Mal =var - Ma=0,01-27=0,271, Mre = Vre * Mpe = 0,015 - 56 = 0,84r.

4). ny1st HaXOXIEHHSI 00BEMA COITHON KUCIIOTHI 3aTPaueHHON Ha PaCTBOPEHUE CMECH METAJLIOB,
HE00XO0AMMO MTPOU3BECTH CIEYIOUINE BBIUUCIEHUS:  VHCI — Ma-sa — Mp-pa — Vppa

VHeiw) = 0,03Mo0:b, VHCIR) = 0,03MoB, cllemoBaTeIbHO BCero 0110 3aTpadeHo 0,06M0oIb COMSTHOM KUCTOTHI
Ha pacTBOPEHHE CMECH METaJIIIOB.

v -M 0,06 - 36,5
VHcl = =

= =12,56mn 10
W p 0,16 - 1,09

13. (46). KapOonat marausi maccoil 8,4T MOJHOCTBIO PAacTBOPUIM B 250MiI pacTBOpa CEpPHOI KHCIOTHI
(mmotHOCTh 1,08r/™Mi1). BBIUKCINTE MACCOBYIO JIOJIO COJIM B IOJTYYEHHOM PACTBOPE U 0OBEM BbBIIEIUBILIETOCS
IIPU TOM ra3za (H.y.) (OTBETHI 3aIUIIUTE C TOYHOCTHIO 10 COTHIX).

1). MgCOs + H2SO4 — M@gSO4 + H20 + CO21 16
2). YMgco3 = Mmgcos : Mmgcos = 8,4 : 84 = 0,1M0J1b; Mppa H2sos =V + p =250 - 1,08 =270r 10
3). UMgco3 : Vmgsos =1 @ 1, mgcos: vco2 =1 : 1, cremoBareabHO VMgsos = veo2 = 0,1moub

Vco2=vcoz - Vm=0,1 - 22,4 =224n 16



4). Mmgsos = UMgsos - Mmgsoa= 0,1 - 120 = 12r
Mp-pa = Mmgco3 + Mp-pa H2s04 — Mcoz2 = 8,4 + 270 — 4,4 = 274r

Me-pa 12
WmMgso4 = = - 100% = 4,38%
Mp-pa 274

16



